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CONSIGLIO COMUNALE DEL 21 SETTEMBRE 2019

 
PRESIDENTE – Presenti 12, assenti 5. 
 

 
PRESIDENTE – Prima di iniziare i punti aveva chiesto la parola Cinzia Leone.  
  
CONSIGLIERE LEONE –
L’associazione politico culturale Impegno Civico, nuove ragioni del fare politica, con sede
Via Corso Umberto I, n. 2, dalla sua costituzione ha inteso proporsi come soggetto autonomo 
che intende partecipare attivamente alla vita politico amministrativa della città, attraverso un 
proficuo confronto con tutte le componenti della società civi
nuovi spazi di incontro e aggregazione con i cittadini. L’associazione Impegno Civico, con la 
presente, comunica formalmente il proprio riferimento in Consiglio comunale nella persona 
medesima, la cui presenza nella lista Soli
successivamente in maggioranza, ha avuto carattere di assoluta indipendenza rispetto a 
qualunque partito. In tal senso è utile ricordare l’intensa collaborazione su punti specifici del 
programma di Governo nella cons
collaborazione ha portato a condividere in occasione delle consultazioni del 5 e del 6 giugno 
2016 un documento programmatico che ha portato all’individuazione di me come candidata 
indipendente, espressione della predetta area.  
Tali punti programmatici costituiscono la strada maestra dell’impegno della nostra associazione 
nell’amministrazione comunale, arricchiti e integrati da idee e progettualità elaborate insieme alla 
cittadinanza. Nelle settimane scorse si è resa necessaria una formale presa di posizione in ordine 
alla pertinenza nel gruppo consiliare Solidarietà Lavoro e Democrazia, in quanto sono venute 
meno le ragioni politiche di metodo e merito per rimanere nel medesimo. 
In ordine al metodo nonostante l’encomiabile sforzo operato dal Sindaco, questo lo sottolineo, 
non si condivide il modus operandi della maggioranza consiliare, per mancanza di adeguata 
collegialità sia in fase di programmazione che in fase decisionale soprattutto, con rig
numerose questioni e tematiche poste all’attenzione dell’amministrazione comunale.  
Per quanto riguarda il merito la rivendicazione di indipendenza politica è determinata 
dall’intento di favorire un chiarimento politico nelle alleanze e formazi
sostengono il Sindaco. Il nostro obiettivo è tornare a ragionare in termini di coalizioni di 
Governo tra forze politiche e civili, organizzate sul territorio, sulla base del fondamentale 
criterio della pari dignità politica delle medesime
In questi tre anni di mandato consiliare è stata data piena fiducia al Sindaco Giuseppe Taurino. 
E questo lo voglio ribadire fortemente. Consapevoli dell’impegno proficuo per superare un 
impegno amministrativo decisionale che durava da diversi anni. Co
di voler sferzare l’amministrazione comunale assumendo una nostra precisa identità in Consiglio 
comunale e sul territorio, evidenziando la necessità di un rilancio dell’azione politico 
amministrativa al fine di tenere fede al pr
collettività. Grazie Presidente. 
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Il Segretario procede all’appello  

Presenti 12, assenti 5.  

Si ascolta l’Inno nazionale 

Prima di iniziare i punti aveva chiesto la parola Cinzia Leone.  

– Grazie Presidente. Io devo fare una piccola dichiarazione oggi. 
L’associazione politico culturale Impegno Civico, nuove ragioni del fare politica, con sede
Via Corso Umberto I, n. 2, dalla sua costituzione ha inteso proporsi come soggetto autonomo 
che intende partecipare attivamente alla vita politico amministrativa della città, attraverso un 
proficuo confronto con tutte le componenti della società civile, promuovendo e realizzando 
nuovi spazi di incontro e aggregazione con i cittadini. L’associazione Impegno Civico, con la 
presente, comunica formalmente il proprio riferimento in Consiglio comunale nella persona 
medesima, la cui presenza nella lista Solidarietà Lavoro e Democrazia, dal 2016 e 
successivamente in maggioranza, ha avuto carattere di assoluta indipendenza rispetto a 
qualunque partito. In tal senso è utile ricordare l’intensa collaborazione su punti specifici del 
programma di Governo nella consiliatura 2011-2016, con esponenti dell’area moderata. Tale 
collaborazione ha portato a condividere in occasione delle consultazioni del 5 e del 6 giugno 
2016 un documento programmatico che ha portato all’individuazione di me come candidata 

pressione della predetta area.   
Tali punti programmatici costituiscono la strada maestra dell’impegno della nostra associazione 
nell’amministrazione comunale, arricchiti e integrati da idee e progettualità elaborate insieme alla 

ane scorse si è resa necessaria una formale presa di posizione in ordine 
alla pertinenza nel gruppo consiliare Solidarietà Lavoro e Democrazia, in quanto sono venute 
meno le ragioni politiche di metodo e merito per rimanere nel medesimo.   

odo nonostante l’encomiabile sforzo operato dal Sindaco, questo lo sottolineo, 
non si condivide il modus operandi della maggioranza consiliare, per mancanza di adeguata 
collegialità sia in fase di programmazione che in fase decisionale soprattutto, con rig
numerose questioni e tematiche poste all’attenzione dell’amministrazione comunale.  
Per quanto riguarda il merito la rivendicazione di indipendenza politica è determinata 
dall’intento di favorire un chiarimento politico nelle alleanze e formazi
sostengono il Sindaco. Il nostro obiettivo è tornare a ragionare in termini di coalizioni di 
Governo tra forze politiche e civili, organizzate sul territorio, sulla base del fondamentale 
criterio della pari dignità politica delle medesime.   
In questi tre anni di mandato consiliare è stata data piena fiducia al Sindaco Giuseppe Taurino. 
E questo lo voglio ribadire fortemente. Consapevoli dell’impegno proficuo per superare un 
impegno amministrativo decisionale che durava da diversi anni. Come impegno civico riteniamo 
di voler sferzare l’amministrazione comunale assumendo una nostra precisa identità in Consiglio 
comunale e sul territorio, evidenziando la necessità di un rilancio dell’azione politico 
amministrativa al fine di tenere fede al programma elettorale, a dare risposte concrete alla 
collettività. Grazie Presidente.  
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Prima di iniziare i punti aveva chiesto la parola Cinzia Leone.   

Grazie Presidente. Io devo fare una piccola dichiarazione oggi. 
L’associazione politico culturale Impegno Civico, nuove ragioni del fare politica, con sede alla 
Via Corso Umberto I, n. 2, dalla sua costituzione ha inteso proporsi come soggetto autonomo 
che intende partecipare attivamente alla vita politico amministrativa della città, attraverso un 

le, promuovendo e realizzando 
nuovi spazi di incontro e aggregazione con i cittadini. L’associazione Impegno Civico, con la 
presente, comunica formalmente il proprio riferimento in Consiglio comunale nella persona 

darietà Lavoro e Democrazia, dal 2016 e 
successivamente in maggioranza, ha avuto carattere di assoluta indipendenza rispetto a 
qualunque partito. In tal senso è utile ricordare l’intensa collaborazione su punti specifici del 

2016, con esponenti dell’area moderata. Tale 
collaborazione ha portato a condividere in occasione delle consultazioni del 5 e del 6 giugno 
2016 un documento programmatico che ha portato all’individuazione di me come candidata 

Tali punti programmatici costituiscono la strada maestra dell’impegno della nostra associazione 
nell’amministrazione comunale, arricchiti e integrati da idee e progettualità elaborate insieme alla 

ane scorse si è resa necessaria una formale presa di posizione in ordine 
alla pertinenza nel gruppo consiliare Solidarietà Lavoro e Democrazia, in quanto sono venute 

 
odo nonostante l’encomiabile sforzo operato dal Sindaco, questo lo sottolineo, 

non si condivide il modus operandi della maggioranza consiliare, per mancanza di adeguata 
collegialità sia in fase di programmazione che in fase decisionale soprattutto, con riguardo alle 
numerose questioni e tematiche poste all’attenzione dell’amministrazione comunale.   
Per quanto riguarda il merito la rivendicazione di indipendenza politica è determinata 
dall’intento di favorire un chiarimento politico nelle alleanze e formazioni politiche che 
sostengono il Sindaco. Il nostro obiettivo è tornare a ragionare in termini di coalizioni di 
Governo tra forze politiche e civili, organizzate sul territorio, sulla base del fondamentale 

In questi tre anni di mandato consiliare è stata data piena fiducia al Sindaco Giuseppe Taurino. 
E questo lo voglio ribadire fortemente. Consapevoli dell’impegno proficuo per superare un 

me impegno civico riteniamo 
di voler sferzare l’amministrazione comunale assumendo una nostra precisa identità in Consiglio 
comunale e sul territorio, evidenziando la necessità di un rilancio dell’azione politico 

ogramma elettorale, a dare risposte concrete alla 
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PRESIDENTE – Grazie consigliere. Il Consiglio comunale prende atto di questa 
comunicazione. Non viene costituito nessun gruppo consiliare, anche perché non viene richiesta
la costituzione di nessun gruppo. Andiamo avanti con il Consiglio. 
 

APPROVAZIONE VERBAL

PRESIDENTE – Approvazione verbale della seduta del 30 luglio 2019 n. 37, n. 38, n. 39. Chi è 
favorevole?  
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Grazie consigliere. Il Consiglio comunale prende atto di questa 
comunicazione. Non viene costituito nessun gruppo consiliare, anche perché non viene richiesta
la costituzione di nessun gruppo. Andiamo avanti con il Consiglio.  

PUNTO 1 O.D.G. 
 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE
 

Approvazione verbale della seduta del 30 luglio 2019 n. 37, n. 38, n. 39. Chi è 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 
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